

Свет надежды в борьбе с тенью насилия,

или Как общественные инициативы меняют будущее, освобождая мир от гендерного дисбаланса

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), примерно каждая третья женщина в мире в течение жизни подвергалась физическому или сексуальному насилию со стороны интимного партнера или сексуальному насилию со стороны другого лица. К сожалению, пандемия COVID-19 еще больше обострила проблему гендерного и домашнего насилия.

Вот уже многие годы Общественное объединение регионального развития «Тамас» является одной из самых известных и авторитетных общественных организаций Гянджинского региона, которая как раз и занимается вопросами гендерного насилия. Примечательно, что «Тамас» со времени своего создания еще в 2008 году успешно реализовала десятки проектов в этом направлении, многие из которых являются долгосрочными. Одним из таких проектов является проект «Работа с жертвами гендерного насилия в регионах и просвещение общественности», реализуемый при финансовой помощи Агентства государственной поддержки неправительственных организаций Азербайджанской Республики. Хотя реализация проекта началась всего чуть более двух месяцев назад, за это время был проведен достаточно большой объем работы.

Как говорит руководитель объединения Кюбра Алекберова, существуют различные формы гендерного насилия, под которыми подразумевается любое насилие, совершаемое в отношении лиц по причине их гендерной идентичности. Данная пробле-



ма, затрагивающая миллионы людей во всем мире, оказывает существенное воздействие на отдельных лиц, семьи и общество в целом. Она имеет далеко идущие последствия, которые могут оказывать немедленное и долгосрочное воздействие, влияя на физическое, психологическое и социальное благополучие общества и его членов. К сожалению, и наше общество сегодня страдает в немалой степени от этой проблемы.

Необходимо отметить, что в рамках реализованных проектов при офисе организации создан приют. А офис, созданный благодаря усилиям коллектива и поддержке донорских организаций и расположенный в центре Гянджи, оснащен современной техникой и оборудованием.

К.Алекберова сообщила, что в рамках вышеуказанного проекта только в июне-июле приютом воспользовались в общей сложности 67 женщин и детей. Из них 65 человек стали потенциальными жертвами торговли людьми. Среди них соответственно 27 женщин и 38 детей (21 девочка, 17 мальчиков). Помимо жен-

щин и детей, находящихся в приюте, за два месяца в центр напрямую или через горячую линию обратились 110 человек. С обратившимися по своей инициативе в приют или направленными различными учреждениями жертвами насилия проводятся мероприятия с целью их психосоциальной реабилитации и восстановления социального статуса. В «Тамас» они проходят первичный медицинский осмотр, проводится оценка их психоэмоционального состояния, принимаются меры по защите их прав. Женщинам и детям предоставляется безопасный приют, они обеспечиваются необходимыми продуктами питания.

Реализация такого рода проектов имеет большое значение в поддержке жертв насилия. Но главное, бесспорно, в том, чтобы мобилизовать общество для предотвращения такого рода случаев, минимизации, а в лучшем случае полного искоренения этого зла из нашей жизни.

Матлаб ГАРЯГДЫ,
наш спецкор

Гянджа